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Πατριαρχείο Μόσχας

Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων απέστειλε
συγχαρητήρια επιστολή στον Μητροπολίτη Γαλλίας
Εμμανουήλ με αφορμή την εκλογή του στη θέση του
Προέδρου του Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Εκκλησιών

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων συνεχάρη τον Μητροπολίτη Γαλλίας Εμμανουήλ με την
εκλογή του στη θέση του Προέδρου του Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Εκκλησιών. Παρακάτω
δημοσιεύουμε το πλήρες κείμενο της επιστολής. 

Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γαλλίας Εμμανουήλ

Πρόεδρο του Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Εκκλησιών

Σεβασμιώτατε!

Θα ήθελα να σας συγχαρώ από καρδιά με την εκλογή σας στη θέση του Προέδρου του Συμβουλίου
Ευρωπαϊκών Εκκλησιών.

Ο χαρακτήρας και η προβληματική των συγχρόνων διαχριστιανικών σχέσεων στην Ευρώπη
προκαλεί τις βαθιές ανησυχίες στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Και αυτό, πρώτα από όλα
συνδέεται με τις τάσεις φιλελευθεροποίησης της εκκλησιαστικής πράξης και την επανεξέταση της
ηθικής διδασκαλίας από μια σειρά ευρωπαϊκών προτεσταντικών σωματείων. Ως ορθόδοξοι
χριστιανοί δεν μπορούμε να παραθεωρήσουμε αυτές τις τάσεις και δεν πρέπει να μείνουμε
αδιάφοροι απέναντι τους. Επίσης δεν μπορούμε να αγνοήσουμε το γεγονός ότι οι φιλελεύθερες
καινοτομίες αρχίζουν ήδη να παρουσιάζονται ως κανόνες, ενώ τους ορθοδόξους για την απόρριψη
τους κατηγορούν συχνά για την οπισθοδρομικότητα και τη μισαλλοδοξία.

Εσείς γνωρίζετε πολύ καλά, αγαπητέ δέσποτα, την κατάσταση στη σύγχρονη διαχριστιανική κίνηση
και συγκεκριμένα στο Σ.Ε.Ε. Η κατάσταση αυτή δύναται να χαρακτηρισθεί ως κριτική. Δεν
πρόκειται τόσο για την κρίση χρηματοπιστωτική όσο για την κρίση κοσμοθεωρίας. Ελπίζω θα
καταβάλετε προσπάθειες ώστε η μαρτυρία των Ορθοδόξων Εκκλησιών μέσα στο Σ.Ε.Ε. να
αποδεχθεί σοβαρά από την προτεσταντική πλειοψηφία, ενώ το ίδιο το Συμβούλιο να αποτελέσει ένα
αποτελεσματικό όργανο και ένα χώρο για τη διαχριστιανική συνεργασία και το διάλογο.



Είμαι βέβαιος ότι με λύπη αντιμετωπίζετε τη μη συμμετοχή της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη
ζωή και τη δράση του Σ.Ε.Ε. και θεωρείτε ως μια από τις προτεραιότητές σας την επαναφορά της
στην πλήρη συνεργασία στα πλαίσια αυτής της οργάνωσης. Εκφράζω ελπίδα ότι υπό την ηγεσία
σας το Σ.Ε.Ε. θα επιλύσει θετικά το ζήτημα ένταξης της Εσθονικής Ορθόδοξης Εκκλησίας του
Πατριαρχείου Μόσχας στην οργάνωση ως μέλος αυτής.

Εύχομαι στη Σεβασμιώτητά σας τη βοήθεια του Θεού στην καινούργια διακονία, την υγεία και την
ευημερία.

Μετά της εν Κυρίω αγάπης

Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας

Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57961/
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